
© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Stotternheim vom 19.03.2014 Seite 1 von 4 
 

 

Ortsteilrat Stotternheim Erfurt, 24.03.2014 

OR STO/003/2014  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Stotternheim am 19.03.2014 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Erfurter Landstraße 1, 

99095 Erfurt-Stotternheim  

Beginn:  

 

19:30 Uhr 

Ende: 

 

21:55 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Schmoock 

Schriftführerin: Frau Schliefke 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 3. Ortsteilbezogene Themen  

 3.1. Vorstellung Baumaßnahme im Erlhof (Kanalbaumaß-

nahme/Straßenausbau) 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

 5.1. Vergabe finanzieller Mittel nach § 16 der Ortsteilverfas-

sung - Heimatblatt Stotternheim 

0287/14 

 5.2. Vergabe finanzieller Mittel nach § 16 der Ortsteilverfas-

sung - Thüringer Landfrauenverband e.V. 

0558/14 

 6. Informationen  

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

15.01.2014 
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und frist-

gemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Der Ortsteilbürgermeister stellt auf Grund der Dringlichkeit den Antrag auf Ände-

rung der Tagesordnung um  

TOP 5.2 – Vergabe finanzieller Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung – Gestaltung 

Maibaum/Erntekrone 

Die Dringlichkeit wird mit der zeitnahen Durchführung der Veranstaltung begründet. Die 

Dringlichkeit wird einstimmig bestätigt. 

 

 

bestätigt Ja 10  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Tagesordnung wird um den Punkt TOP 5.2 – Vergabe finanzieller Mittel nach § 

16 der Ortsteilverfassung – Thüringer Landfrauenverband e.V. erweitert. 

 

 

 3. Ortsteilbezogene Themen  

   

  

 3.1. Vorstellung Baumaßnahme im Erlhof (Kanalbaumaß-

nahme/Straßenausbau) 

 

   

Der Ortsteilbürgermeister begrüßt die anwesenden Mitarbeiter des Tiefbau- und Verkehrs-

amtes der Stadt Erfurt und die Mitarbeiter des von der Stadt Erfurt bezüglich der Baumaß-

nahmen im Erlhof beauftragten Planungsbüros und bittet um Erläuterung der geplanten 

Maßnahmen. 

 

Der Mitarbeiter des Planungsbüros erläutert anhand einer Planungsskizze die in zwei Ab-

schnitten geplante Baumaßnahme. Der erste Bauabschnitt im Bereich Erlhof soll von Haus 

Nr. 10 bis zum Abzweig zur Klinge (altes Pumpwerk) erfolgen, der zweite Bauabschnitt ist 

von Haus Nr. 10 bis zum Anschluss Schwanseer Straße geplant.   

 

Die Fragen der Ortsteilratsmitglieder wurden durch die Mitarbeiter des Planungsbüros und 

die Mitarbeiter des Tiefbau- und Verkehrsamtes der Stadt Erfurt beantwortet. 
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Für die von der geplanten Baumaßnahme Erlhof betroffenen Anwohner ist eine gesonderte  

Informationsveranstaltung geplant. Diese soll voraussichtlich am 15.04.2014 stattfinden. 

 

 

  4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  

 

 5.1. Vergabe finanzieller Mittel nach § 16 der Ortsteilverfas-

sung - Heimatblatt Stotternheim 

0287/14 

   

beschlossen Ja 10  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Dem Kirmesverein Stotternheim 2002 e. V. werden für die Herstellung der monatlich er-

scheinenden Zeitung "Heimatblatt Stotternheim" für das Jahr 2014 Mittel nach § 17,  Abs. 2 

a) der Anlage 5 der Hauptsatzung in Höhe von 1.200,00 EUR zur Verfügung gestellt. Die 

Abrechnung erfolgt monatlich durch Vorlage der Originalrechnungen. 

 

 

 5.2. Vergabe finanzieller Mittel nach § 16 der Ortsteilverfas-

sung - Thüringer Landfrauenverband e.V. 

0558/14 

   

beschlossen Ja 10  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 18 b der Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem Thüringer 

Landfrauenverband e.V., Ortsgruppe Stotternheim, finanzielle Mittel zur Absicherung von 

Traditionsveranstaltungen im Ort, u.a. für das Maifest bzw. das Erntedankfest in Höhe von 

100,00 Euro zur Verfügung gestellt. 

 

 6. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister begrüßt die anwesenden Mitglieder des Reit- und Therapiehofes 

"Kinderleicht" e.V. und bittet den Vereinssprecher um Darstellung der derzeitigen Sachla-

ge. 

 

Der Vereinssprecher erläutert dem Ortsteilrat Stotternheim den aktuellen Sachstand zum 

Thema Erhaltung des Reit- und Therapiehofes in Stotternheim.  
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Im Ergebnis der Diskussion des Ortsteilrates Stotternheim zur Unterstützung des Vereins 

Reit- und Therapiehof "Kinderleicht" e.V. schlägt ein Mitglied des Ortsteilrates die Einberu-

fung einer Gesprächsrunde vor. Die Gespräche am runden Tisch sollen durch einen kompe-

tenten Moderator geleitet werden. Die Notwendigkeit einer kompetenten Moderation ist 

durch das konfliktbeladene Thema unabdinglich. Teilnehmer der Gesprächsrunde sollen 

u.a. Vertreter des Reit- und Therapiehofes "Kindeleicht" e.V., des Ortsteilrates Stottern-

heim, der Stadtverwaltung Erfurt und der Presse  sein. Durch diese Gespräche soll zum ei-

nen Öffentlichkeit geschaffen werden und zum anderen die Bereitschaft einer konstrukti-

ven Zusammenarbeit, zwecks Lösung der Problematik, signalisiert werden. Terminvor-

schlag: Montag, 14.04.2014, 19:30 Uhr, bezüglich des Veranstaltungsortes soll eine Anfra-

ge an den Betreiber der Gaststätte "Deutsches Haus", zwecks Nutzung des Saales, erfolgen. 

 

Der Ortsteilbürgermeister informiert bezüglich der durch den Stadtrat am 19.03.2014 be-

schlossenen Änderung der Hauptsatzung in Bezug auf die Wahl der Ortsteilräte,  u.a. wird 

mitgeteilt, dass der Ortsteilrat Stotternheim die Wahlvorschlagsformulare für die  Orts-

teilratsmitgliederwahl durch den Ortsteilbürgermeister erhalten. 

 

Der Ortsteilbürgermeister von Stotternheim erteilt dem als Gast anwesenden Ortsteilbür-

germeister des Moskauer Platzes das Wort.  

Der Ortsteilbürgermeister Moskauer Platz und Leiter der Volkshochschule stellt sich dem 

Ortsteilrat und den anwesenden Gästen kurz vor und teilt u.a. mit, dass bei bestehendem 

Interesse und Bedarf die Angebote der Volkshochschule für Kurse im  Bürgerhaus genutzt 

werden können. 

 

 

  7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

15.01.2014 

 

   

 

bestätigt Ja 10  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 

 

gez. Schmoock gez. Schliefke 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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